

精致管理 让品质城市更绿更美

□记者 祁克宁 见习记者 赵雪

绿色是一座城市的底色,也是所有市民生活的颜色。当前,正是城市园林花木的生长旺盛期,也是园林绿化养护的关键时期。为更好呈现“株圆叶亮 色彩纷呈”的园林绿化景观,近期,市城市管理局园林绿化服务中心积极落实城市“六精”发展战略,全方位精致化做好城市园林化管理,在中心城区深入持续开展病虫害防治、绿篱修剪、土壤改良等工作,努力营造“城在园中、出门入园”的美好环境,让广大市民生活得更舒心、更美好。



▲配制药剂

改善土壤条件 确保“株圆叶亮”



土壤为植物提供必备的生活条件,土壤质量高低直接影响植物的生长情况。为此,该中心科学规划、统筹全局,在做好日常管护的同时,加强对树木生长情况的研判分析,因地制宜对城市绿地土壤进行改良,确保植物健康生长所需养分充足。

4月18日,在跨湖大道路段上,园林工人严格按照标准配备可以调解土壤酸碱度的药剂,利用洒水车对道路两侧行道树进行灌溉作业。该中心综合业务部部长武国飞告诉记者,由于盐湖周边土壤盐碱度大,不利于一些植物健康生长。因此,结合前期现场勘查和检测数据分析,中心决定通过专业药剂对跨湖大道2700株国槐的生长土壤进行改

善。武国飞表示,跨湖大道作为城市园林绿化土壤改良试点,主要采用果栗康光合细菌菌剂进行土地灌溉和叶面喷施。此药物作为活菌的微生物制剂,可优化土壤微生物,增加有机质,从而改善土壤结构和大树根部生长环境,促进树木生长,提高耐寒、耐旱能力,抑制病虫害发生。根据试点效果情况,他们将决定是否在城市其他绿地进行推广。

除了利用专业的科学药剂改良土壤条件外,该中心还在中心城区绿地内采用撒施复合肥的方法,来增加土壤养分,满足植物中后期的营养需求,改善园林植物品质,让其株圆叶亮,呈现良好的园林景观效果。



▲洒水车灌溉作业

病虫害防治 呵护绿植健康



气温回暖,城市园林病虫害防治工作也进入关键期。尤其到了每年四五月份,蚱壳虫、蚜虫、尺蠖等进入快速繁殖期。结合往年治理经验,该中心本着“预防为主 综合防治”的原则,提前安排部署,常态化、精准化开展病虫害防治工作。

4月18日下午,记者在魏风街走访时看到,园林工人正在利用小型喷药车对路旁的国槐喷施药剂。现场作业人员表示,尺蠖是破坏国槐的主要害虫,现在是繁殖旺盛期,必须提前进行治疗,避免幼虫繁殖泛滥。

武国飞表示,当前,在中心城区各大公园广场及街道绿地内,所有园林

工人都在持续推进病虫害防治工作。在分管片区,实行定员、定岗、定责,日常定期开展巡查,观察花木生长情况,做到随时观察、随时喷施药剂,减少病虫害基数,提高树体抗病性,确保植物健康生长。

为降低对过往行人、车辆的不良影响,整个病虫害喷药过程主要利用小型喷药车与大型喷药车昼夜作业。喷洒作业采用的药物均为高效低毒、生态环保的药剂,不仅防治效果好,对环境也影响更小。同时,也提醒广大市民遇到园林喷药作业时,尽量避开喷洒路段。在药剂喷洒后,也不要随意触摸花木。



▲向国槐喷施药剂

精致化修剪 提升园林品质



近期经过快速生长,城市园林花木的形态也出现部分缺失。为呈现色彩纷呈的高品质园林效果,该中心组织人员对绿篱、乔木、灌木进行精致修剪。

4月19日上午8时许,在市区河东东街同周西路交会处的绿地内,城市园林工人手持绿篱机、手剪等作业工具对植物进行精致修整。原本参差不齐的植株,经过园艺师的“美化”变得美观整齐。

现场作业的园林工人周六九说,此次修剪会在植物原有生长基础上进行高标准精细化修剪。通过调整绿地内乔木、灌木的层次结构和生长空间,实现立面结合,达到结构合理、层次分明、景观最佳的效果。修剪结束后,他们还会及时对中途产生的园林绿化垃圾进行清扫收集,做到随剪随清、随清随净,确保道路整洁、畅通。目前,他们正加快作业速度,力争在“五一”前完成修剪工作。

在中心制定的统一修剪作业标准基础上,各公园结合主题、植物长势等情况,立足人民对美好生活的需求,因地制宜进行精致修剪。

在体育公园内,园林工人借助推草机对公园内的绿地进行修整美化。该公园负责人张军表示,整个公园以运动为主题,公园绿地草坪较多,绿荫较少。在做好公园绿地管理的同时,公园要更多地兼顾散步市民所需的绿荫。为此,在修剪健身步道周边乔木时,他们会合理控制枝条的生长走向,让其为健身步道提供更多的绿荫,以此来提升市民游园健身的舒适感。

城市管理永远在路上。该中心负责人表示,在做好当下园林病虫害防治及修剪工作的基础上,园林绿化部门将瞄准一流、聚焦六精,坚持以人民为中心的发展理念,不断创新工作措施和方法,做好城市园林绿化精致化管理,让品质城市的园林更绿更美。



▲利用推草机修整美化公园绿地